

Газета для всех, кто хочет прочно стоять на земле!

СЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

www.sb.by/belniva/



№ 74 (21964)

Суббота, 29 июня 2024 г.

Основана
в январе 1921 г.

Общеполитическая газета.
Выходит три раза в неделю

С 27 июня по 2 июля во всех вузах страны проходит вступительная кампания для целевиков. Более 5600 заявок для поступления на условиях целевой подготовки подано от организаций в этом году. Активный наплыв абитуриентов с первых часов работы приемной комиссии наблюдали в Белорусском государственном аграрном техническом университете. Более того, «СГ» повезло присутствовать на собеседовании с учащимися агрокласса.

Встретив нас на пороге БГАТУ, ответственный секретарь приемной комиссии Карина Гаркуша рассказывает:

— Прошел только час приема документов, а абитуриентов немало. Это, конечно, не может не радовать. Здесь же ребята, которые отучились в агроклассе, сдают собеседование. Вопросы в билетах знакомые: их разбирали на факультативе «Введение в аграрную профессию» в течение учебного года. Ответы для большинства абитуриентов не составляют труда: ребята в основном из сельской местности, знают, что такое труд на земле.

Прежде чем познакомиться с будущими студентами, видим перечень того, что необходимо взять для поступления на целевое обучение. Те, кто планирует приехать в вуз и подать полный пакет документов, сверяйте вместе с нами. **Договор о целевой подготовке от организации, паспорт, медсправка, характеристика, аттестат (или диплом ссуза), рекомендация с места работы или учебы — это все, что должно быть при вас.**

Абитуриенты-целевики, не выпускники агрокласса, которые поступают на сельхозспециальности, после подачи документов могут ехать домой и ждать объявления списков о зачислении (это произойдет до 12 июля).

А вот выпускники агроклассов, предоставив документы в приемную комиссию, останавливаются еще на одной точке — собеседовании. Нам разрешили поприступствовать. Робкими шагами, как будто сама буду сдавать экзамен, захожу в аудиторию. Тут уже во весь голос отвечает Евгений Халимончик из агрогородка Гричино Дзержинского района. Ему попался вопрос про удобрения.

— Бывают органические, минеральные, — перечисляет он. — Минеральные делятся на азотные, фосфорные, калийные... А вот если переборщить с органикой, то кислотность почвы будет повышена и растению перестанут

/// ВАЖНО

С подробной информацией о специальностях, графике работы приемных комиссий, документах, которые необходимо предоставить, можно ознакомиться на сайтах учреждений образования. В вузах также работают горячие линии.

Блестящий ответ на вопрос со звездочкой

Журналисты «СГ» в первый день приема документов на целевое обучение в БГАТУ побывали на собеседовании выпускников агроклассов



Абитуриенты Владислав ЮШКЕВИЧ и Игорь СКОБЕЛЕВ подают документы.

ФОТО АЛЕКСЕЯ МАТКОЦА

...зывают органические, минеральные... перестанет он. — Минеральные делятся на азотные, фосфорные, калийные... А вот если переборщить с органикой, то кислотность почвы будет повышена и растению перестанут поступать питательные вещества. Основные загрязнители почвы химические и природные. Химические — это всякого рода химикаты. А к природным можно отнести камни.

— Ответ принимается, — констатирует секретарь приемной комиссии, декан факультета «Технический сервис в АПК» Валерий Еднач.

Позже Валерий Николаевич задаст абитуриенту вопрос со звездочкой о преимуществах различных плугов для вспашки поля. И без подготовки, шпаргалок и звонка другу тот за секунду отвечает правильно.

— Родственники работают в сельском хозяйстве, — рассказывает нам и преподавателям Женя. — С 10 лет мечтал поступить сюда и работать с сельхозтехникой, поэтому сомнений о будущем месте работы даже не возникало. Заключил договор с ОАО «Крутогорье-Петковичи» Дзержинского района. В прошлом году и помощником комбайнера успел потрудиться. Первая зарплата — 2000 рублей.

Руслан Домашик отвечает следующим. Комиссия одобрительно кивает агрокласснику из Сновской средней школы Несвижского района на ответ о севообороте. У парня будущее место работы тоже определено — предприятие, где организовывались практические занятия на факультативе, СПК «Агрокомбинат «Снов». Он с удовольствием вернется на малую родину, да еще и в такое успешное хозяйство.

Справедливости ради скажем: такими подготовленными, как Женя и Руслан, пришли не все. В некоторых вопросах абитуриенты плавают, но по глазам видно, что волнуются и реально хотят поступить. Причем многие прямо на экзамене и

Целевики же еще в университете, начиная с производственных практик, знакомятся с обязанностями на будущем месте отработки. Да и вы сами заметили: ребята приходят не просто знающие, а увлеченные сельским хозяйством.

ФОТО АЛЕКСЕ

/// 2 ИЮЛЯ В 18:00

Как отметил начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Сергей Пищов, слова которого приводит БЕЛТА, формат проведения приемной кампании для целевиков по сравнению с прошлым годом не поменялся.

Что касается особенностей, то, во-первых, это средний балл документа об образовании не ниже 7. Правда, актуальна эта норма для большинства специальностей, за исключением наиболее востребованных экономикой, сельскохозяйственных и специальностей профиля образования «физическая культура и спорт».

«Тем, кто еще не заключил договор, необходимо сделать это в ближайшее время. Прием документов у целевиков продлится по 2 июля до 18:00. До этого момента абитуриент должен предоставить документ в приемную комиссию», — подчеркнул начальник главного управления.

заявляют: «Хочу быть руководителем». Что ж, амбиции — это хорошо. А знания они тут получают.

Про полный пакет документов и правильное их заполнение мы упомянули не зря. В коридоре встречаем двух друзей — Владислава Юшкевича и Игоря Скобелева из агрогородка Лебедево Молодечненского района. Оба хотят поступить на агроинженерный факультет.

— Взял целевое направление от Агрофирмы «Лебедево» филиала РУП «Минскэнерго», — говорит Влад. — С детства не отхожу от машин. Нравится ремонтировать. А тут такой шанс — любимое дело и любимый район. Почему бы и не воспользоваться?

У Игоря желание аналогичное, да вот загвоздка: прямо во время подачи документов выяснилось, что договор заполнен неверно. Принять его не могут. Парень в растерянности, но декан факультета Виктор Ловкис успокаивает:

Абитуриенты Владислав ЮШКЕВИЧ и Игорь СКОБЕЛЕВ подают документы.



Декан агроинженерного факультета Виктор ЛОВКИС.

— Время исправить еще есть. Нужно обратиться к заказчику кадров и переоформить договор.

Надеемся, абитуриент успеет разобраться с проблемой. Если нет, то впереди — вступительная кампания по общему конкурсу. Но тогда, отмечает Виктор Ловкис, не будет некоторых преимуществ:

— Практически все хозяйства доплачивают целевикам, с которыми заключили договоры, стипендии. Как правило, это 3–5 базовых величин. Итого стипендия выйдет около 300 рублей. Некоторые заказчики прибегают к системе поощрения, то есть если студент хорошо сдает сессию, то доплачивают больше. В целом могу сказать, что целевики закрепляются лучше, чем те, кто отработывает два года. Целевики еще в университете, начиная с производственных практик, знакомятся с обязанностями на будущем месте отработки. Да и вы сами заметили: ребята приходят не просто знающие, а увлеченные сельским хозяйством.

Татьяна БЕЛЕЦКАЯ, «СГ», beleckaya@sb.by



Абитуриент Евгений ХАЛИМОНЧИК.



Декан факультета «Технический сервис в АПК» Валерий ЕДНАЧ.